



ZAMAWIAJĄCY:

INSTYTUT GRUŹLICY I CHORÓB PŁUC

01-138 Warszawa, ul. Płocka 26

Tel. +48224312301 Fax. +48224312452

KRS: 0000141482 NIP: 525-00-08-838 REGON: 000288490

<https://igichp.ezamawiajacy.pl>

Przetarg znak: AP.26.44.2021

Warszawa, dnia 23.11.2021 r.

Wyjaśnienie i zmiany treści SWZ.

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym na podstawie art. 275 pkt 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2019 r. poz. 2019 z późn. zm.), zwaną dalej „ustawa Pzp” na dostawę odczynników oraz kasetek histopatologicznych określonych w 3 pakietach.

I. WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ.

Działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy Pzp Zamawiający przekazuje poniżej treść zapytań, które wpłynęły do Zamawiającego wraz z wyjaśnieniami:

1. Zwracamy się z prośbą o dopuszczenie produktów z 7-miesięcznym terminem ważności, od dnia dostawy do siedziby Zamawiającego.

Odpowiedź: Zamawiający w Pakiecie Nr 1 w poz. 6 dopuszcza produkty z 7-miesięcznym terminem ważności, od dnia dostawy do siedziby Zamawiającego. Zamawiający podtrzymuje pozostałe zapisy SWZ.
2. **Wzór umowy: § 4 ust. 2** - Prosimy o dopuszczenie możliwości przesłania faktury mailem w dniu dostawy towaru w formacie pdf, ponieważ towar wysyłany jest bezpośrednio z magazynu, natomiast dokumenty, w tym faktura – z siedziby spółki. W przypadku pozytywnej odpowiedzi, prosimy o podanie adresu mailowego do przesyłania faktur.

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza możliwość przesłania faktury mailem: efaktury@igichp.edu.pl, zgodnie z nowym zapisem we wzorze umowy § 4 pkt 3.
3. **Pakiet Nr 2 poz 1** : Czy Zamawiający dopuści kasetki ze sprężystą przykrywką łamaną?

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.
4. **Pakiet Nr 2 poz 1** : Czy Zamawiający dopuści kasetki pakowanie w tworzywowe worki po 1000 szt. z oznaczeniem koloru?

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza w Pakiecie Nr 2, poz. 1 kasetki pakowanie w tworzywowe worki po 1000 szt. z oznaczeniem koloru.
5. **Pakiet Nr 2 poz 2** : Czy Zamawiający dopuści kasetki pakowanie w tworzywowe worki po 1000 szt. z oznaczeniem koloru?

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza w Pakiecie Nr 2, poz. 2 kasetki pakowanie w tworzywowe worki po 1000 szt. z oznaczeniem koloru.
6. **Pakiet Nr 2 poz 3** : Czy Zamawiający dopuści kasetki ze sprężystą przykrywką łamaną?

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.
7. **Pakiet Nr 2 poz 3** : Czy Zamawiający dopuści kasetki pakowanie w tworzywowe worki po 1000 szt. z oznaczeniem koloru?

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza w Pakiecie Nr 2, poz. 3 kasetki pakowanie w tworzywowe worki po 1000 szt. z oznaczeniem koloru.
8. **Pakiet Nr 2 poz 1** : Czy Zamawiający w pakiecie 2 pozycji 1 dopuści kasetki histopatologiczne do przeprowadzania bardzo drobnych biopsji w kolorze białym posiadające dwie wewnętrzne komory każda o wymiarach 17mm x 10 mm? Reszta parametrów bez zmian.

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.
9. **Pakiet Nr 2 poz 1** : Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie kasetek ze specjalną komorą wewnętrzną o wymiarach 20mmx16mm. Tak niewielka różnica w wymiarach nie wpływa na funkcjonalność kasetki. Pozostałe parametry zgodne z opisem przedmiotu zamówienia

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza w Pakiecie Nr 2, poz. 1 kasetki ze specjalną komorą wewnętrzną o wymiarach 20mmx16mm. Pozostałe parametry zgodne z opisem przedmiotu zamówienia.
10. **Wzór umowy:** Prosimy o modyfikację zapisów § 7 w taki sposób, aby wysokość kary umownej naliczana była od wartości netto a nie brutto.

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.
11. **Wzór umowy:** Wykonawca zwraca się z wnioskiem do Zamawiającego o dodanie zapisów do projektu umowy w § 7, mając na względzie zgodną z prawem i równorzędną relację łączącą Zamawiającego z Wykonawcą. Zamawiający zapłaci

Wykonawcy kary umowne: za odstąpienie od umowy przez Zamawiającego z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego w wysokości 10% ogólnej wartości netto umowy.

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

12. **Wzór umowy:** Prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie do umowy sformułowania, iż „Zamawiający będzie składał zamówienia według bieżących potrzeb, przy czym wartość zamówienia jednostkowego nie powinna być mniejsza niż 300 zł. netto”?

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

13. **Wzór umowy:** Zamawiający w projekcie umowy, pisze: 1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne: 3) za odstąpienie od umowy przez Zamawiającego z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy w wysokości 20% ogólnej wartości brutto umowy, niezależnie od prawa do żądania kar umownych, o których mowa w pkt 1-2 4) za wypowiedzenie umowy przez Zamawiającego ze skutkiem natychmiastowym w wysokości 20% wartości brutto niedostarczonego towaru, niezależnie od prawa do żądania kar umownych, o których mowa w pkt 1-2. Czy wobec powyższego, Zamawiający dopuszcza możliwość rewizji swojego stanowiska w zakresie kar umownych i stosownego ograniczenia ich wysokości, zakresu stosowania itp., tak by wprowadzić zgodną z prawem i równorzędną relację łączącą Zamawiającego z Wykonawcą i pozbawienia kar umownych charakteru rażąco wygórowanych dokonując złagodzenia ich rangi do 10%?

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

14. **Wzór umowy:** Wykonawca zwraca się z wnioskiem do Zamawiającego o dokonanie modyfikacji zapisów do projektu umowy w § 7 ust.1 pkt 1 i 2 poprzez zmniejszenie wysokości kar umownych do 0,1% wartości netto zamiast obecnych 0,5 % z uwagi na nieadekwatność ich wysokości do danego niespełnienia świadczenia umowy?

Odpowiedź: Zamawiający zmodyfikował § 7 ust.1 pkt 1 i 2 poprzez zmniejszenie wysokości kar umownych do 0,1% wartości brutto.

15. **Wzór umowy:** Czy Zamawiający wyrazi zgodę, aby łączna suma kar umownych nie przekroczyła poziomu 20% wartości netto umowy?

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

16. **Wzór umowy:** Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie do wzoru umowy klauzuli wyłączającej odpowiedzialność Stron na wypadek wystąpienia tzw. siły wyższej? Wykonawca proponuje następującą treść ww. klauzuli: „Żadna ze Stron nie ponosi odpowiedzialności za nienależyte wykonanie lub niewykonanie Umowy w takim zakresie, w jakim zostało to spowodowane działaniem siły wyższej. Przez siłę wyższą rozumie się zdarzenia zewnętrzne, niezależne od Stron i niemożliwe do przewidzenia, takie jak w szczególności: kataklizmy lub analogiczne zdarzenia wywołane przez siły naturalne, wojnę, strajki, ataki terrorystyczne, zdarzenia medyczne i epidemiologiczne, inne zdarzenia losowe, działania producentów, gwałtowną dekonstrukcję, inne nieprzewidziane zdarzenia polityczne, w tym akty władzy państwowej, akty organów unijnych, a także okoliczności związane z wystąpieniem COVID-19, które wpływają w jakikolwiek sposób na należyte wykonanie umowy.”

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

17. **Wzór umowy:** Uprzejmie prosimy o możliwość wprowadzenia zapisów dotyczących zmian umowy w zakresie możliwości dostarczenia zamienników o parametrach nie gorszych niż przedmiot umowy.

Odpowiedź: Zamawiający dodaje do § 17 pkt 1 ppkt 3 o następującej treści: „, zmiany na nowy towar równoważny po cenie nie wyższej niż zaofiarowana w ofercie w przypadku braku oferowanego towaru (zaprzeczenia produkcji, wycofania z obrotu). Wykonawca zobowiązany jest udowodnić w razie zaistnienia okoliczności stanowiących podstawę zmiany stosownymi dokumentami. Po przeprowadzeniu negocjacji i ustaleniu charakteru zmiany Strony zawrą pisemny aneks do umowy. W przypadku gdy w okresie jednego miesiąca od powzięcia wiadomości o braku oferowanego towaru nie osiągną pisemnego porozumienia co do warunków dostarczania nowego, równoważnego towaru umowa ulega rozwiązaniu w tej części z ostatnim dniem tego terminu;” pozostałe podpunkty otrzymują kolejne numery.

18. **Wzór umowy:** Zgodnie ze wzorem umowy (paragraf 7) może dochodzić do sytuacji podwójnego ukarania wykonawcy:

1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne:

3) za odstąpienie od umowy przez Zamawiającego z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy w wysokości 20% ogólnej wartości brutto umowy, niezależnie od prawa do żądania kar umownych, o których mowa w pkt 1-2

4) za wypowiedzenie umowy przez Zamawiającego ze skutkiem natychmiastowym w wysokości 20% wartości brutto niedostarczonego towaru, niezależnie od prawa do żądania kar umownych, o których mowa w pkt 1-2. Zwracamy się z wnioskiem, aby zapisy wzoru umowy zostały tak ukształtowane, aby nie doprowadzały do sytuacji podwójnego ukarania wykonawcy w danych okolicznościach. Ponadto zwracamy się z prośbą o obniżenie wysokości kar umownych tak aby nie były one zbyt wygórowane.

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

19. **Pakiet Nr 2 poz 1 :** Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaproponowanie kasetki o parametrach techniczno-użytkowych jak niżej:

Kasetka histopatologiczna BIOPSYJNA MICRO - ze zintegrowanym wieczkiem (bez zawiasu) dedykowana do przeprowadzania bardzo małych materiałów tkankowych z otworkami kwadratowymi o wymiarach 0,38 x 0,38 mm zapewniającymi doskonałą penetrację oraz przepływ odczynnika podczas procesu przeprowadzania materiału tkankowego. 224 otworki w pokrywie oraz 208 otworków w podstawie kasetki. Bezpieczne zamknięcie kasetki o długości 12 mm na krawędzi nad polem do opisu. Wygodny ergonomiczny uchwyt do otwierania kasetki o długości 7 mm i szerokości 6 mm w górnej części uchwytu. Jedna duża wewnętrzna komora. Pole do opisu pod kątem 45o. Wymiary: 28.5mm x 41 mm x 6mm. Prostopadłe plastikowe nadlewki o szerokości 2 mm po środku podstawy i pokrywki na całej długości oraz szerokości kasetki dla wzmocnienia wytrzymałości. Kasetka odłuszczonej po procesie produkcyjnym z możliwością opisywania różnymi technikami – ręcznie oraz przy użyciu drukarek automatycznych.

Opakowanie zbiorcze: 500 szt. lub 1000 szt.

Dostępne kolory (15 rodzajów): niebieski, brązowy, ciemny niebieski, ciemny zielony, zielony, szary, lawendowy, pomarańczowy, brzoskwiniowy, różowy, czerwony, jasno brązowy, turkusowy, żółty, biały

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

20. **Pakiet Nr 2 poz 2 :** Czy Zamawiający wyrazi zgodę za zaproponowanie kasetek w opakowaniach po 1000 szt. z odpowiednim przeliczeniem ilości tj. 30 op. po 1000 szt.?

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza w Pakiecie Nr 2, poz.2 zaofiarowanie kasetek w opakowaniach po 1000 szt. z odpowiednim przeliczeniem ilości tj. 30 op. po 1000 szt.

- 21. Pakiet Nr 2 poz 3 :** Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaproponowanie kasetki o parametrach techniczno-użytkowych jak niżej:
Kasetka histopatologiczna STANDARD - ze zintegrowanym wieczkiem (bez zawiasu) dedykowana do przeprowadzania standardowych materiałów tkankowych z otworkami prostokątnymi o szerokości 1 mm w podstawie oraz wieczku kasetki zapewniającymi doskonałą penetrację oraz przepływ odczynnika podczas procesu przeprowadzania materiału tkankowego. Bezpieczne zamknięcie kasetki o długości 12 mm na krawędzi nad polem do opisu. Wygodny ergonomiczny uchwyt do otwierania kasetki o długości 7 mm i szerokości 6 mm w górnej części uchwyty. Pole do opisu pod kątem 45o. Wymiary: 28.5mm x 41mm x 6mm. Kasetka odtuszczone po procesie produkcyjnym z możliwością opisywania różnymi technikami – ręcznie oraz przy użyciu drukarek automatycznych.
Opakowanie zbiorcze: 500 szt. lub 1000 szt.
Dostępne kolory (15 rodzajów): niebieski, brązowy, ciemny niebieski, ciemny zielony, zielony, szary, lawendowy, pomarańczowy, brzoskwiniowy, różowy, czerwony, jasno brązowy, turkusowy, żółty, biały
Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

II. ZMIANA TREŚCI SWZ.

Działając w oparciu o art. 286 ust. 1 ustawy Pzp, Zamawiający informuje, że zmianie uległy następujące zapisy SWZ:

Zmiana Nr 1: Zamawiający w Załączniku Nr 5 do SWZ dodaje do § 4 pkt. 3 o następującej treści: *„Zamawiający dopuszcza również przysyłanie faktur VAT, duplikatów faktur VAT oraz ich korekt, a także not obciążeniowych i not korygujących w formacie pliku elektronicznego PDF na adres email Zamawiającego: efakтуры@igichp.edu.pl. W przypadku niezgodności dostawy z fakturą, Wykonawca niezwłocznie dostarczy Zamawiającemu korektę faktury.”* Pozostałe pkt. w § 4 umowy otrzymują kolejne numery.

Zmiana Nr 2: W Załączniku Nr 5 do SWZ, nowe brzmienie w § 7 pkt. 1 otrzymuje:
Ppkt. 1) za zwłokę w realizacji zamówienia w stosunku do terminu wskazanego w § 3 ust. 2 - w wysokości 0,1% wartości brutto niedostarczonego w terminie towaru, za każdy dzień zwłoki,
Ppkt. 2) za zwłokę w usunięciu wad towaru - w wysokości 0,1% wartości brutto wadliwego towaru, za każdy dzień zwłoki,

Zmiana Nr 3: Zamawiający w Załączniku Nr 5 do SWZ dodaje do § 17 pkt 1, ppkt.3 o następującej treści: *„zmiany na nowy towar równoważny po cenie nie wyższej niż zaoferowana w ofercie w przypadku braku oferowanego towaru (zaprzestania produkcji, wycofania z obrotu). Wykonawca zobowiązany jest udowodnić w razie zaistnienia okoliczności stanowiących podstawę zmiany stosownymi dokumentami. Po przeprowadzeniu negocjacji i ustaleniu charakteru zmiany Strony zawrą pisemny aneks do umowy. W przypadku gdy w okresie jednego miesiąca od powzięcia wiadomości o braku oferowanego towaru nie osiągną pisemnego porozumienia co do warunków dostarczenia nowego, równoważnego towaru umowa ulega rozwiązaniu w tej części z ostatnim dniem tego terminu.”* Pozostałe ppkt. w § 7 pkt.1 umowy otrzymują kolejne numery.

Zmiana Nr 4: Pkt XII.1 SWZ otrzymuje brzmienie: *„Wykonawca pozostaje związany złożoną ofertą do dnia 28.12.2021 r.”*

Zmiana Nr 5: Pkt XIV.1 SWZ otrzymuje brzmienie: *„Ofertę wraz z wymaganymi załącznikami należy złożyć za pośrednictwem platformy przetargowej pod adresem: <https://igichp.ezamawiajacy.pl> w zakładce „OFERTY” w terminie do dnia 29.11.2021 r. do godz. 10:00 Zamawiający odrzuci ofertę złożoną po terminie składania ofert. Ofertę składa się w formie elektronicznej lub w postaci elektronicznej opatrzonej podpisem zaufanym lub podpisem osobistym.”*

Zmiana Nr 6: Pkt XIV.4 SWZ otrzymuje brzmienie: *„Otwarcie ofert nastąpi poprzez upublicznienie wczytanych na Platformie Ofert pod adresem: <https://igichp.ezamawiajacy.pl> w dniu 29.11.2021 r. o godz. 10:15 w siedzibie zamawiającego budynek „E”, lok. Nr 24.”*

Zmieniony Załącznik nr 5 do SWZ, otrzymał brzmienie Załącznik nr 5 do SWZ do modyfikacji.

Jednocześnie Zamawiający informuje, że w wyniku dokonanych zmian dokonał zmiany treści ogłoszenia o zamówieniu.

ZATWIERDZAM

**Zastępca Dyrektora
ds. Administracyjno-Technicznych
mgr inż. Marek Marszałkowski**